
Contabilidad Financiera Superior 
  

 

 

EJERCICIOS PRÁCTICOS DEL TEMA 2 
 

SUPUESTO Nº 1 

Tres personas deciden constituir una sociedad anónima mediante el procedimiento de 

fundación simultánea, que llevará la denominación “TRIO DE AMIGOS, S.A.”. Para ello, 

suscribirán en su totalidad un capital social representado por 27.000 títulos ordinarios de 10 €  

nominales cada uno y que emitirán al 230%. 

Los títulos serán suscritos a partes iguales por cada una de los tres socios, con las siguientes 

aportaciones: 

• Uno de ellos suscribirá 20.000 acciones pasando a ser el accionista mayoritario y  

desembolsará en metálico el mínimo establecido por  Ley, con relación al capital social y a 

la prima de emisión.  

• Los otros dos suscribirán 3.500 acciones cada uno y cubrirán  sus compromisos mediante 

aportaciones no dinerarias. 

El primero aportará un edificio que, según el informe del experto independiente nombrado 

por el Registrador mercantil, queda tasado en 80.000€. 

El segundo aportará inversiones financieras valoradas según el experto independiente 

nombrado por el Registrador mercantil en 60.000€. 

Las aportaciones pendientes se realizarán en metálico. 

 

A finales de año, de conformidad con los estatutos,  se paga  el primer dividendo pasivo por el 

50% del valor nominal de los títulos suscritos mediante aportaciones dinerarias.  

 

SE PIDE: 

1) Reflejar contablemente todas las operaciones anteriores relacionadas con la sociedad. 

2) Responda razonadamente a las siguientes cuestiones: 

a) En el caso del socio que suscribe en metálico los títulos, si decidiera venderlos 

íntegramente al 210% a otro accionista:  

• ¿Podría ser ilegal esta venta por realizarse por encima del valor de emisión? 

• ¿Podría ser ilegal esta venta por romper la participación igualitaria en el capital?  

b) Después del primer dividendo pasivo supongamos a uno de los socios, que el socio que 

suscribió los títulos en metálico, quiere venderlos a una tercera persona ajena a la 

sociedad por importe del 95%. Ante esta situación los otros dos socios lo denunciaron, 

alegando que no se pueden vender los títulos por debajo del valor nominal y, además, 

porque no están completamente desembolsados. ¿Sería correcto este último 

razonamiento? 
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SUPUESTO Nº 2 

Se constituye la empresa “IKASLE, S.A.” con el objeto de dedicarse a la exportación de material 

escolar, con un Capital escriturado de 3.000.000 € (300.000 acciones de V.N.=10 € emitidas a la 

par), suscrito a partes iguales por dos socios. 

Uno de los socios aporta una empresa que presenta a la fecha de la operación el siguiente 

balance de situación: 

 

BALANCE DE SITUACIÓN, PRIMARIA, S.A. 

Activo Patrimonio Neto y Pasivo 

ACTIVO NO 

CORRIENTE 

300.000 FONDOS PROPIOS 260.000 

Terrenos  

Construcciones  

 

150.000 

150.000 

 

 

Capital Social  

Prima de Emisión 

Reserva Legal 

Resultado del Ejercicio  

 

200.000 

20.000 

20.000 

20.000 

 

 

ACTIVO CORRIENTE 190.000 PASIVO NO 

CORRIENTE 

100.000 

Materia prima 

Mercadería  

Deudores 

comerciales 

Tesorería 

47.500 

47.500 

47.500 

47.500 

  

PASIVO CORRIENTE 130.000 

  

TOTAL 490.000 TOTAL 490.000 

 

 

La empresa PRIMARIA es valorada por el experto independiente en 800.000€. Se 

identifican plusvalías de 50.000€ en terrenos y 75.000€ en construcciones. La cuantía 

pendiente de desembolsar será cubierta mediante la aportación de inversiones financieras 

en un plazo de cuatro años.  

El segundo socio desembolsa en metálico la cuantía mínima permitida por la Ley. La cuantía 

pendiente de desembolsar por este socio será cubierta en metálico al inicio del ejercicio 

siguiente. 

 

SE PIDE: el registro contable de las operaciones detalladas, junto con los comentarios 
necesarios. 
 

 

 

 



Contabilidad Financiera Superior 
  

 

 

SUPUESTO Nº 3 

El 1 de Enero de 20X0, 4 socios  deciden constituir la empresa CUATRO, S.A., con el objeto 

social de productos mediante el telemarketing. 

El capital Inicial será de 4 millones de euros, formado por acciones de valor nominal de 10 

euros. Los socios deciden suscribir por igual la totalidad de las acciones fijándose un valor de 

emisión de 20 euros. 

Dos socios aportarán en metálico el mínimo legal exigido. Los otros dos socios aportarán el 

negocio que tenían en  común y denominado DOS, S.A. y que a la fecha de constitución 

presentaba el siguiente balance en euros: 

BALANCE DE SITUACIÓN, ABC, S.A. 

Activo Patrimonio Neto y Pasivo 
ACTIVO NO CORRIENTE  FONDOS PROPIOS  

Inm. Intangible  

Inm. Material 

500.000 

2.000.000 

Capital Social  

Reserva Legal 

Reserva Voluntaria 

Resultado del Ejercicio  

600.000 

350.000 

1.650.000 

150.000 

ACTIVO CORRIENTE  PASIVO NO CORRIENTE  

Existencias 

Deudores comerciales 

Tesorería 

150.000 

450.000 

50.000 

Deudas a L/P 

 

150.000 

PASIVO CORRIENTE  

Proveedores 

Deudas C/P 

150.000 

100.000 

TOTAL 3.150.000 TOTAL 3.150.000 

 

La valoración efectuada por un experto independiente  ha sido de 3.250.000€, 

aceptándose una plusvalía en su Inmovilizado material de 100.000€. 

Se acuerda que las aportaciones pendientes se desembolsen en metálico, no habiendo 

determinado las fechas en las que serán exigibles. 

Al cierre del ejercicio, el resultado contable  del ejercicio ascendió a 100.000€, por lo que 

se propuso por el consejo (formado por todos los socios) repartir el máximo dividendo posible 

de acuerdo a la legislación mercantil actual. 

 

SE PIDE: 

1) Contabilizar el asiento de constitución, explicando la procedencia de los diferentes 
importes. 

2) Determinar el valor teórico de las acciones al cierre del ejercicio. 

3) Contabilizar la propuesta de distribución del resultado, explicando la procedencia de los 
cálculos realizados. (El saldo al cierre de los Gastos de I+D era de 20.000€) 

4) Determinar los dividendos que corresponderá  pagar a cada socio consecuencia de la 
propuesta realizada. 

5) Realizar el Estado de Cambios en el Patrimonio Neto del ejercicio de 20X1. 


